

全国五一劳动奖章获得者、湛江市第十九小学教导处副主任梁秋珍:

## 潜心外语教学 26 载

■全媒体记者 宣军 王艳 通讯员 陈少霞 陈培春

检 索



梁秋珍,中共党员,湛江市第十九小学教导处副主任,小学英语高级教师。曾获“全国优秀教师”、“南粤优秀教师”等荣誉,2016年被授予全国五一劳动奖章。

声 音



二十几年如一日,梁秋珍勤奋工作,教书育人,在三尺讲台上默默耕耘,无私奉献,为教育教学贡献了自己的力量。

——湛江市第十九小学校长庞祥艺

一站上讲坛,梁秋珍就仿佛“变”了一个人。

接受记者采访时言语朴实甚至略带羞涩的她,面对学生,却有一股强大的气场。这堂主题为“我们的生日”的五年级英语听说课,老师妙语连珠,学生互动频频。曾经有专家在观摩了梁秋珍的课堂教学后,总结出了“趣、实、活、新”的风格,而为了追寻这外语教学的“四字诀”,梁秋珍一摸索就是 26 年。

听说梁秋珍至今仍保持着“每课



■梁秋珍和学生课余英语口语互动

王艳/摄

一备”的习惯,记者有些惊讶:论资历和经验,她已经是“全国优秀教师”、广东省小学英语骨干教师,是湛江乃至全省小学外语教学当之无愧的权威,她指导的学生参加全国、市、区的各项外语竞赛获奖数百人次,日常的课堂教学,每一个细节已烂熟于心,似乎没有再备课的必要。梁秋珍却告诉记者:“这几年,外语教学发展很快,不经常备课,怎能吸收新的教研成果?”

“梁老师的教学思维比我们年轻教

师还潮!”梁秋珍的同事詹老师说。为了改变中国式外语教学不重口语的弊病,鼓励学生大胆“秀外语”,梁秋珍创造性地引入了情景教学的新理念,把外语教学与有趣鲜活的日常主题有机结合,同时通过英语话剧演出等形式,丰富和拓展“第二课堂”,受到学生的广泛喜爱。2005年,她指导学生参加全国九省市英语话剧比赛,英语话剧《小蚂雄兵》囊括了大赛的所有最高荣誉奖项,成为湛江市小学外语教学的一张“文化名片”。

省五一劳动奖状获得单位、湛江市事达实业有限公司:

## 残疾员工找到事业

■全媒体记者 王艳 宣军 通讯员 陈少霞 陈培春



■事达公司的生产车间有 40 多名残疾员工

王艳/摄

检 索



湛江市事达实业有限公司成立于 1990 年,是一家集设计、生产、销售于一体的一次性使用医疗器械专业生产厂家,主要生产、销售“事达”牌一次性使用胶乳导尿管、导尿包等系列产品,是国内最大的导尿管生产厂家。

对于腿脚不灵便的余大儒来说,现在最快乐的事情就是每天去工厂上班,与厂里的残疾工友们一起工作。在湛江市事达实业有限公司有 202 名与余大儒一样的残疾员工,他们由于先天的缺陷,在生活中遇到了许多不公平。但在入职公司后,他们从最简单的操作工学起,逐渐提高技能,每月的收入能达到几千元。体面的收入让他们找到了自信。

今年 30 岁的余大儒是贵州省雷山县人,因患小儿麻痹残疾。2011 年,余大儒听村里人说广东省湛江市有家专门给残疾人提供岗位的企业。于是,他抱着试试看的心情,托亲戚帮他办了残疾证,坐上火车,来到湛江。

“他刚来公司时,又黑又瘦,穿着一套又旧又脏的校服,身上没有任何行李,走路还要依靠双手支撑。”公司副总经理孙东华说,公司人力资源部门立即将余大儒的情况汇报给领导,并立即安排余大儒住进了员工宿舍,免费提供了工作服和日常用品。随后,公司将余大儒安排在检包车间从事检验工作,主要负责产品的外观检验。“余大儒现在变样了,胖嘟嘟的,皮肤变白了,走路改用拐杖了。他现在每个月可以拿到两千多的工资,有了女朋友。”

孙东华告诉记者,湛江市事达实业有限公司是国内最大的导尿管生产厂家。1990 年,公司刚成立招聘员工时,发现农村有很多残疾人找不到工作,而公司生产的产品轻便、体积小,适合残疾人坐在椅子上生产。于是,公司领导就把安置残疾人就业当作企业持续发展的一件大事来抓,20 多年来,先后吸纳残疾人就业超过一千名,目前企业员工有 500 多名,残疾员工就有 202 名。

2016 年 1 月 21 日,粤西地区首家广东省一级残疾人就业基地在湛江市事达实业有限公司揭牌。

省五一劳动奖章获得者、广东电网有限责任公司湛江供电局东海岛变电站站长王海峰:

## 年轻的光明守望者

■全媒体记者 宣军 王艳 通讯员 陈少霞 陈培春

广东电网有限责任公司湛江供电局东海岛变电站的会议室内,有一台簇新的彩电。变电站员工告诉记者,变电站成立之初,物资调度紧张,这台大彩电,是新婚燕尔的站长王海峰从家里搬来的。

2007 年,王海峰大学毕业,进入广东电网湛江供电局变电管理所,在变电运行岗位上一历练,就是近十年。

2014 年底,王海峰作为中坚力量,参与东海岛站班组筹建及 500KV 东海岛变电站验收投产工作。他精心谋划,科学管理,带领团队克服了气候、时间和管理经验等方面的难题,硬是在这片当时还略显荒芜的岛屿上,开辟出了光明之域。

据了解,变电站所在的东山镇,夏天酷热,地表温度有时高达 70 度。王海峰

带着这群以 80、90 后为主的年轻电力人,测温度、查设备。项目攻坚期间,正逢王海峰准备新婚,他主动取消婚假,坚守在工作岗位,一直等到项目投产后,才“补”上了这一份迟来的甜蜜。

由于班组在投产前有效的准备工作,500KV 东海岛变电站创造了 19 个小时投产的新记录。

2015 年,台风“彩虹”迅猛来袭,王海峰和班组成员严阵以待,全员死守在抗灾保电第一线,新生的变电站成功通过了暴风雨的考验。值得一提的是,王海峰和团队创新设计的落地三角标识牌、透明电缆沟盖板等新工艺,成为打赢抗灾保电战役的“秘密武器”,台风“彩虹”期间,站内标识牌零损坏,电缆沟积水等安全隐患也得到了及时发现并排除。



■王海峰在检修高压线路

王艳/摄

检 索



王海峰,1984 年出生,大学本科,工程师职称,广东电网有限责任公司湛江供电局东海岛变电站站长。2015 年被广东电网公司记个人二等功。2016 年获广东省五一劳动奖章。